

九项活动隆重庆祝建党百年

淄博市将举办系列活动庆祝党的百年华诞

权威发布

6月25日上午,中共淄博市委召开新闻发布会,向社会发布淄博市庆祝中国共产党成立100周年活动安排。发布会上,淄博市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任、市新闻办主任许艳萍现场发布了淄博市庆祝中国共产党成立100周年主要活动安排;淄博市委组织部分管日常工作的副部长肖洪涛、淄博市文化和旅游局局长李晓红、淄博市委党史研究院院长曹丕祯就相关问题回答了记者提问。

中共淄博市委按照中央和省部署要求,结合淄博实际,就庆祝中国共产党成立100周年作出了周密的安排部署,主要包括9个方面内容。

组织收听收看庆祝大会

中共中央将在北京隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会,淄博市将认真组织收听收看,会后迅速在淄博市掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮。

组织举办理论研讨会、座谈会等

7月份,淄博市社科联等部门将组织召开庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会。淄博市委统战部商各民主党派市委、无党派人士和市工商联召开各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。

做好“七一勋章”提名和“两优一先”推荐评选表彰

根据党中央和省部署要求安排,做好“七一勋章”提名、全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织以及山东省优秀共产党员、山东省优秀党务工作者、山东省先进基层党组织推荐工作。根据淄博市委工作安排,今年将表彰淄博市优秀共产党员199名、淄博市优

秀党务工作者150名、淄博市先进基层党组织200个。

举办文艺演出

6月28日,将举办淄博市庆祝中国共产党成立100周年文艺演出。邀请市级领导同志,市直有关部门单位主要负责同志,各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表,老党员、老干部代表,获得功勋荣誉表彰的代表,基层党员和各界群众代表等参加。

开展党史学习教育

淄博市按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求,不断巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,在淄博市党员中开展党史学习教育。围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”,在“学思践悟”上下功夫,多形式、多层次抓好学习教育。组织开展“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升,引导党员、干部发扬党的优良传统,着力解决群众关心的实际问题,积极为群众排忧解难,目前走访活动基本实现全覆盖。下一步,将围绕“七一”前后重点

任务,组织开展好专题党课等工作,推动学习教育走深走实、取得实效。

举办“百年之光——党领导中国(淄博)工业百年”主题展,展览已于6月22日在淄博市博山区颜神古镇拉开帷幕,包括1个序厅“永远跟党走”和5个展厅,用370余张图片、7个不同视频等,展现了淄博市在党的领导下,传承淄博工业先锋精神、铸就百年辉煌的风雨历程。现已开始组织各级党政机关、事业单位、社会团体、各大中小学、企业等参观学习。近期,还将举办“数风流人物——庆祝中国共产党成立100周年主题展”,展览以人物为峰,以人带事,选取有代表性的涉及淄博党史的重要人物、革命烈士、英雄人物、先进模范及重大事件等,全面展示一百年来淄博共产党人顽强拼搏、不懈奋斗的壮阔历程。

创作推出文艺作品和出版物

创作推出电影《我的父亲焦裕禄》、电视剧《永恒的使命》、党性教育片《百年视觉 红色淄博》、纪录片《淄博百年党史》等一批庆祝中国共产党成立100周年、具有较高思想艺术水平的文学、戏剧、音乐、影视、摄影、美术、书法

等各类优秀文艺作品。电影《我的父亲焦裕禄》目前已经完成制作,将在全国院线上映。编写《山东红色基因图谱·淄博卷》《中共淄博历史百年大事记》等一批党史著作和理论文章。

组织颁发纪念章和开展走访慰问活动

按照党中央统一部署和省委工作要求,组织向健在的党龄达到50年、一贯表现良好、组织关系在淄博的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,淄博市将有3.2万余名老党员获颁“光荣在党50年”纪念章。“七一”前夕,组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属活动。

开展群众性主题宣传教育活动

淄博市深入推进“党旗在基层一线高高飘扬——以实际行动庆祝中国共产党成立100周年”活动,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用、广大党员的先锋模范作用和党员领导干部的

表率作用。举办“我心向党”红色故事讲解大赛等活动。广泛开展入党宣誓、讲党课和优秀党课展播、学习宣传先进模范等各类主题突出、生动活泼的“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动。

做好庆祝活动宣传报道

紧紧围绕庆祝中国共产党成立100周年这条主线、爱党爱国爱社会主义这个主题全景式、立体式展现党的盛典、人民的节日。组织市区(县)各级媒体,与中央和省媒体同步开展“奋斗百年路 启航新征程”大型主题采访活动,全面展现淄博人民在党的领导下不屈不挠、艰苦奋斗的辉煌历程。报道好淄博市入选全国“3个100杰出人物”、“七一勋章”、全国“两优一先”等先进典型的感人事迹。突出以人民为中心,淄博市各级宣传部门和媒体在重要版面、重要时段、新媒体平台重要位置,广泛开设专题专栏,运用短视频、图解、海报、H5等形式,策划制作一批生动鲜活、易于传播的融媒体产品,营造浓厚热烈的舆论氛围。

答记者问

淄博将对“两优一先”进行隆重表彰

今年淄博市委将开展党内表彰工作,6月25日,在新闻发布会上,淄博市委组织部分管日常工作的副部长肖洪涛介绍相关情况。

在中国共产党成立100周年之际,以淄博市委名义表彰一批淄博市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,对于鼓舞激励淄博市各级党组织和广大党员干部以先进为榜样,强化使命担当,奋力落实突破,开

创现代化组群式大城市建设新局面具有十分重要的意义。

4月底,淄博市委专门下发通知,对“两优一先”表彰工作作出安排部署。5月份,经过各级层层推荐、逐级遴选、反复沟通,形成了初步推荐对象名单。5月底至6月上旬,书面征求了纪检监察、公安、法院、检察院、信访等24个部门单位的意见。6月中旬,根据相关部门单位反馈的情况和各推荐

单位考察情况,确定了淄博市“两优一先”拟表彰对象名单,并在市级媒体进行了公示。公示结束后,淄博市委组织部提请淄博市委常委会会议进行了研究。

今年,淄博市委将表彰淄博市优秀共产党员199名、淄博市优秀党务工作者150名、淄博市先进基层党组织200个,并于近日举行大会对淄博市“两优一先”进行隆重表彰。

推荐过程中,淄博市委组织部始终坚持将政治标准放在首位,严格按照程序步骤和标准条件开展工作,确保表彰对象经得起各方面检验。重点把握了5条原则:严格把握政策规定,曾被表彰为全国、山东省、淄博市优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织的,不再纳入本次淄博市“两优一先”推荐范围;注重先进性和广泛性,表彰对象涵盖各行业各领域各

方面,一贯表现良好,有工作基础和荣誉基础,是所在地区、行业、领域的优秀代表;紧扣淄博市委、市政府中心工作,突出实干实绩导向,注重从攻坚克难的重点领域产生表彰对象;坚持向基层一线倾斜,拟表彰的先进个人中,基层党员干部占比超过95%;从严审查把关,对每个表彰对象进行了部门联审和组织考察,确保表彰对象不存在影响表彰资格的情况。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 史磊

下转03版

淄博市围棋协会:肩负社会责任 弘扬围棋文化

淄博市围棋协会成立于2016年1月,是淄博市围棋爱好者群众性的业余体育组织,以推动淄博市围棋运动的发展为己任,主办、承接各类围棋赛事,致力于在淄博市大力推广围棋运动。无论是推进围棋进课堂、推广线上围棋课活动,抑或是举办各类围棋赛事、围棋交流会议活动,淄博市围棋协会都承担了义不容辞的责任,为围棋这一中国传统优秀文化瑰宝在淄博创造了更好的“文化土壤”。

2016年1月淄博市围棋协会成立后,元向东当选会长。2021年6月淄博市围棋协会完成第一次换届,元向东连任淄博市围棋协会会

长,吕树杰、姜善明、解佰川、刘炜炜、毕玉明担任副会长,黎清担任秘书长,组成第二届领导班子。

淄博市围棋协会旗下会员单位有淄博少儿棋院、淄川天元围棋学校、周村东道围棋教室、高青心象艺术学校等共计36家,遍布淄博市各区县。在各会员单位的共同努力下,淄博市围棋协会围棋进校园活动已走进淄博各地的30余所小学。

淄博市围棋协会自成立以来,共计参与国家级赛事3次,承办国家级会议2次,组织承办10次省级赛事、41次市级赛事,累计参赛3万人次。通过参与、举办各类比赛活动,淄博市围棋协

会一步步将淄博市围棋运动规范化、秩序化,让淄博市众多围棋爱好者有组织可依靠,有比赛可参加。淄博市围棋协会还多次组织市级教练员培训班、裁判员培训班,为围棋运动的良好发展作出了傲人的“淄博贡献”。

在疫情防控期间,淄博市围棋协会调整发展方略,一方面是大刀组织旗下组织和会员积极抗疫,另一方面快速研发了线上教学教程。几个月的时间,线上课堂累计用户超过5万名。今后,淄博市围棋协会也将联合学校,将线上围棋课堂带入校园,让更多的孩子打破时间、空间上的限制,通过网络来感受围棋的魅力。

淄博市围棋协会连续三年被淄博市体育总会评为淄博市体育社会组织先进单位,中共淄博市围棋协会支部委员会也连续三年被淄博市体育局社会组织党委评选为先进基层党组织。

2020年,淄博市围棋协会被中国围棋协会评为全国抗击新冠肺炎疫情“非聚集型居家网络围棋运动”先进单位,是全省唯一获此殊荣的单位,下属会员单位淄博少儿棋院被中国围棋协会授予“优秀教学奖”,同样也位居全省前列。

2020年,淄博市围棋协会被民政部门授予5A级体育社会组织荣誉称号。同年,在推进体育社会组织进校园活动中,淄博市

围棋协会作为示范先进单位上台分享经验。2021年4月,在淄博市围棋协会的努力下,淄博市被中国围棋协会评为“围棋之乡”。

在推动围棋运动推广和普及的过程中,淄博市围棋协会投入了巨大的精力来鼓励、保护、弘扬围棋在民间的传承,促进了围棋的长久性发展,发挥社会组织应有的正能量。未来,淄博市围棋协会也将进一步发挥先进体育社会组织的积极能量,为淄博市围棋文化的弘扬与发展创造更多的机会、更好的环境和更好的未来。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晗